

甘肃武威市近日出土两件距今约1600年石造像塔

华夏经纬网 2011-09-14 15:00:32

字号:小 大

本文摘自：新华网，作者：张文静，原题：《甘肃武威出土两件距今约1600年石造像塔》

甘肃省武威市近日出土了两件石质文物，考古专家初步鉴定，这两件文物为十六国时期石造像塔，距今约1600年。

记者从武威市博物馆了解到，9月1日，施工人员在武威市西片区武威市博物馆建设工地东侧50米，距地表1米处，在开挖道路时发现两件石质文物。项目负责人立即打电话告知武威市文物考古研究所。经过抢救性清理发掘，并将出土的两件石质文物经过清洗、辨认，初步鉴定为十六国时期石造像塔。

据介绍，这两件石造像塔，一件基本完整，其塔高47厘米，底径27厘米，顶部直径14厘米，顶部和底部残缺。石造像塔为圆柱体，上小下大，顶部为四方形，四面各雕刻佛像一尊，头部缺失，四方体底部连接在一个上小下大的圆柱体上，自上而下雕刻为莲花瓣，八个佛龕，每龕雕刻佛像一尊，造型体态端庄安详，佛龕之下似两道一窄一宽凸起的莲台绕塔身一圈，其间雕刻卷草纹，再往下又是上下对称的八个佛龕的上部。

另一件残损严重，其塔高42厘米，底径36厘米，顶部宽26厘米，分上下两部分。上部为圆柱体，残留雕刻佛造像6身，头部残缺；下部为方形，只有一面完整，辟佛龕一个，雕刻一佛二弟子像；左、右两面残存三分之一。

武威市文物考古研究所所长张振华表示，这两件文物的出土为研究十六国时期的佛教文化艺术提供了有力的实物资料，具有积极的意义。

文章来源：新华网

责任编辑：连萌

网友评论

更多评论>>>

网友： 密码： 匿名发表(无需注册)

B I U



文明上网，理性发声。

已有()条评论 剩余 200 字 验证码：

刷新验证码

发表评论

相关文章

- 重庆近日对大型马鞍攀华鳞齿鱼化石进行修复研究
- 科学家:200万年前南非古猿是人类祖先最佳候选者
- 四川甘孜州发现一批格萨尔时期珍贵文物(组图)
- 甘肃一砖厂掘出大量陶片 初步分析属马家窑文化
- 江西省修水发现清嘉庆帝登基首日敕封匾额(图)
- 澳大利亚发现最古老微生物化石 距今34亿万年
- 黄河以西明长城多处并非巨石厚砖 多以夯土筑成
- 河北滦平发现罕见“狼鳍鱼”化石 有重要科研价值
- 考古发现将沈阳人类活动历史提前至2到3万年前
- 郑成功军队两用石砣碇首次在福建东山岛发现(图)
- 牟托石棺墓“密码”破译 墓主或是古蜀国贵族
- 甘肃发现12万年前牛骨化石 完整程度在亚洲罕见

专题

更多

- 中国作家莫言首获诺奖
- 2011文化纪年
- 《富春山居图》合并展出
- 王道思想的当代意义研讨会
- 2010文化盘点
- 中华大祭祖
- 全球华人共度中秋佳节
- 中华文化联谊会名誉会长蔡武访台
- “中国丹霞”、“天地之中”入选世遗
- 重足“海上丝绸之路”

文化热点

更多

- 暴雨过后，文物还好吗？
- 追踪陕西宝鸡西周墓考古
- 舌尖上的“小暑”
- 说说秋分那点事儿
- 入侵古建何时休？
- 国家文物与“刘老根” 到底孰轻孰重？

文化365

- 解读中国古代铜炉：故宫暖炉造型似大鸟笼
- 轩辕为什么被称作“黄帝”？
- 宋砚主要样式为抄手砚 实用雅观文人气息浓
- 明代鲁王朱檀九旒冕：价值连城的“乌纱帽”（
- 商代与西周的金器：体现先民的黄金崇拜
- 中国古代的人事回避制度
- 扇子集书画艺术吉祥文化于一身

编辑推荐

- 2012年中国邮币行情大盘点(组图)
- 2012年文学：诺奖效应让文学逆袭
- 2012互联网十大热词公布：正能量、你幸福吗
- 2012我们一起追的网络流行语
- 2012年文物艺术品市场惨淡收场 成交总额下降5
- 2012十大语文差错揭晓：“零”“〇”不可随意互
- 黄河博物馆平移后变“危楼” 花巨资动工引

文化博览



人造补天有女娲



高山流水

新闻排行

- 1 杨澜幽默回答“你幸福吗” 称幸福就是生活
- 2 北京通州瓮城遗址回迁建地下博物馆 广场作

图片新闻

更多



河北元宝塔入选十大最



蛇年生肖邮票被赞很“萌”



“舌尖上的京剧”漫画走



2013首幅贺岁油画出炉



“2012卢浮宫国际美术展

老照片

更多



蒋介石迁台最大原因:



毛泽东五虎将歼敌数比



56年前老照片尺度大:



揭秘清末皇族格格长相



武汉法租界曾庇护十万

工艺精品赏析

更多



宫花



方形淑女包



剪叶昆虫2



雄鹰26

艺术名家专题

更多

- 朱桂花香包艺术
- 王俊波高密扑灰年画
- 黄氏纸扎技艺传承人黄清泉
- 烙花艺术家赵培亮艺术专题
- 台湾陶瓷艺术家蔡荣佑
- 张继柱刻画艺术
- 门书婷和她的京剧老生行当

艺术博览推荐阅读

更多

- [艺术快讯] 广东省木版年画专家研讨会在佛山举行
- [艺术快讯] 陶瓷艺博会在上图举行
- [非遗报道] 花园村入选第二批省级非遗旅游景区
- [非遗报道] 武强: 农民李兴华两个多月成功烧制出年画黑陶
- [艺术之乡] 90后女孩爱上天津杨柳青年画
- [中华老字号] 蔡林记日销过十万份 老字号“触网”效益飙升
- [民俗风情] 春节看民俗到贵州雷山

中国艺购网

- 哈氏风筝 哈氏风筝组
- 哈氏风筝组 哈氏风筝组
- 哈氏风筝组 哈氏风筝组
- 孙悟空脸谱 泥娃娃
- 人物脸谱 象牙果烙画
- 象牙果烙画 观音
- 贵妃 献寿图



哈氏风筝组合

名家艺术园地

更多

- 朱桂花民间艺术家
- 黄清泉纸扎艺人
- 赵培亮工艺美术师
- 张继柱刻画艺术家
- 蔡荣佑陶艺家
- 汪涌高级工艺美术师
- 刘呈来铁丝编织艺术家